

南昌行记

八(9)班 朱沅熙 指导教师 张化文

在这个金秋送爽的季节,爸爸妈妈带着我和妹妹一同踏上了前往江西南昌的旅程,去感受那片红色土地上沉淀的历史与辉煌,让心灵在旅途中接受了一次深刻的爱国主义教育洗礼。

抵达南昌的第一站,我们一家直奔八一一起纪念馆。一踏入纪念馆的大门,仿佛穿越了时空,回到了那个风雨飘摇的年代。一幅幅生动的历史照片、一件件珍贵的革命文物,无声地诉说着那段可歌可泣的历史。特别是当我站在那面鲜红的党旗下,凝视着那些年轻而坚定的面孔,我仿佛听到他们内心的声音,那是对自由、对光明、对新中国无限向往的呐喊。那一刻,我深刻体会到,是无数先烈用鲜血和生命换来了我们今天的和平与安宁,这份来之不易的幸福生活值得我们永远珍惜。

次日,我们登上了著名的滕王阁,这座历经千年风雨的楼阁,见证了南昌乃至整个中国的沧桑巨变。站在阁顶,城市风貌尽收眼底。现代建筑的繁华与历史遗迹的静谧交相辉映,构成了一幅和谐美丽的画卷。我不禁感慨,正是有了前辈们的艰苦奋斗,才有了今天国家的繁荣昌盛,人民的安居乐业。作为新时代的青少年,我们更应继承和发扬这种不畏艰难、勇于开拓的精神,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

国庆期间,秋水广场灯光璀璨,人声鼎沸,一场盛大的音乐喷泉表演为节日增添了浓厚的喜庆氛围。晚

上,我们一家又有幸踏上了国庆烟花表演,随着第一束烟花腾空而起,绚烂的光芒瞬间划破了夜的寂静,将整个夜空装点得如梦似幻。烟花在夜空中绽放,宛如一朵朵盛开的花朵,五彩斑斓,璀璨夺目。紧接着,更多的烟花接踵而至,它们在夜空中交织出一幅幅壮丽的画卷,有的如繁星点点,有的如彩虹横跨天际,还有的如瀑布倾泻而下,每一束烟花都似乎在诉说着一个关于祖国繁荣昌盛的故事。当最后一束烟花缓缓落下,化作点点星光,整个城市仿佛被一层神秘而美丽的光环所笼罩。那一刻,时间仿佛凝固,所有人都沉浸在这份震撼与美好之中,共同庆祝祖国的生日,共同祝愿祖国的未来更加繁荣昌盛。

短暂的南昌之旅结束了,但那份对祖国的热爱与敬仰却在我心中生根发芽。少年强则国强,作为新时代的接班人,我们有责任也有能力将祖国建设得更加美好。

在这个秋日里,留在我记忆里的不仅仅是祖国的大好河山,更重要的是,在我心中种下了一颗名为“爱国”的种子,它将伴随着我的成长,激励着我在未来的日子里,不忘初心,砥砺前行,为实现中华民族的伟大复兴而不懈奋斗!

教师点评:文章通过撷取南昌之旅的几个经典场合,追溯红色历史,近现代观风貌,表达爱国之情,激励青少年为祖国建设努力,情感真挚,富有感染力。

秋天里的绚烂

九(2)班 张洛瑶 指导教师 王芳

秋天,大自然收获的季节,我们伟大的祖国繁荣昌盛,生机勃勃。那累累硕果,都仿佛在诉说着祖国的故事;每一寸土地,都传递着社会主义核心价值观的深刻内涵。我漫步在祖国的大地上,心中涌动着无尽的感慨与热爱。

走在乡间的小路上,金黄色的稻田如波涛翻滚,那是农民们辛勤耕耘的结晶,是他们对“勤劳”二字最生动的诠释。他们风雨无阻,寒来暑往,用辛勤的汗水浇灌收获的希望,用勤劳的双手创造稳稳的幸福。这份对土地的深情与厚爱,正是我们国家能够不断前进,从贫穷走向富裕,从落后迈向现代化的不竭动力。秋天里的祖国,教会了我勤奋上进,让我明白每一份努力都是对祖国发展的贡献。

走进城市,阳光下的高楼大厦熠熠生辉,街道两旁,五星红旗迎风飘扬,那是“爱国”最直接的表达。国庆节,举国同庆,中华儿女通过各种方式表达对祖国的热爱与祝福。你看那孩子们纯真的笑脸,你看那老人们眼中的光芒,无不透露出他们对这片土地的爱得深沉。这份深沉的爱,超越了地域、年龄、职业,凝聚成一股强大的力量,推动着我们不断前行,共同守护这个和平繁荣的家。秋天里的祖国,让我深刻体会到热爱祖国不仅仅是一种情感,更是一种责任与担当。

抬头望向蓝天,秋风习习,白云悠悠,美不胜收,祖国的生态环境日

益改善,“绿水青山就是金山银山”,环保的理念深入人心。这背后,是无数环保工作者默默奉献的结果,是中华儿女对可持续发展的生动实践。秋天里的祖国,展示了一幅人与自然和谐共生的美好画卷,让我更加坚信,保护环境就是保护我们共同的未来。

秋天是文化交流的黄金季节。安徽国际文化旅游节、徽风皖韵骆岗公园灯会、重阳节登高活动和优秀文艺作品下基层巡演活动陆续在合肥市举办。传统与现代交融,东方与西方对话,促进了不同文化之间的理解和尊重,展现了中华文化的博大精深与开放包容。秋天里的祖国,让我感受到中华文化的自信,美美与共,天下大同。

这个秋天,我深切地感受到,祖国的每一寸土地都蕴含着深厚的文化底蕴,每一份成就都凝聚着亿万中华儿女的智慧与汗水。秋天,是收获的季节;我们的祖国,更是希望的田野。“为什么我的眼里常含泪水?因为我对这土地爱得深沉……”让我们携手并进,为秋天里的祖国增添更绚丽的色彩!

教师点评:文章内容丰富,结构清晰,情感真挚。字里行间,流露出了一个中学生对祖国深厚的热爱、无尽的自豪以及强烈的责任感与担当精神,极富感染力。

金秋十月,晚风习习,我完成了作业。看向墙上的挂钟,已是深夜十点了。正思量着,爸爸已经好几天没有回家了。这时,“叮铃铃,叮铃铃……”门铃急促响起,我忙跑过去打开门,是爸爸回来了。

他正抱着一大叠文件资料,我赶快接过资料并分开放置在桌子上。我好奇地询问爸爸:“这些文件资料是什么呀?”爸爸告诉我这是他这几天带领硕博研究生,去皖北访谈抗美援朝老兵形成的口述史料。

我一边摆弄抗美援朝老兵的口述史料,一边询问爸爸整理抗美援朝老兵口述史料的意义。爸爸告诉我,70多年前我们在朝鲜与

美帝国主义打了近三年,捍卫了国家的安全和民族的尊严。爸爸现在对仍然健在的志愿军老兵进行口述访谈,记录他们的战斗经历、人生感悟和精神风貌,是一项极其紧迫的史料抢救性工作,对弘扬伟大抗美援朝精神,激发强国建设、民族复兴的精神力量,具有重要的现实意义。

我非常敬佩爸爸所做的事情,便求着爸爸跟我讲讲抗美援朝老兵的故事。妈妈说:“你爸爸大老远回来,还没有吃晚饭,先吃饭吧!”爸爸说:“没关系。丫头想听,我就跟她说一说。”于是爸爸从一堆抗美援朝老兵口述史料中,抽出一篇比较厚重的整理史料,跟我讲了一个抗美援朝老兵——战地摄影老兵张崇

树树秋声,山山寒色,又一秋,站立在猎猎秋风回望祖国的每一片土地,烟波渺渺。秋意渐浓,驻足在长空下眺望华夏天边灿烂的云霞,缱绻旖旎。

星星之火,可以燎原
在祖国的最北端,有一片富饶的土地——三江平原。它还有一个响亮的名字——中国大粮仓。然而在几十年前,那里曾是一片荒芜之地,被称为“北大荒”。中国知青们跨过崇山峻岭,穿过千里沃野,到达这里。那时的北大荒山岭遍野,连着大片的沼泽地,树上的白雪一年未消,又盖上一层。即使有再多的艰难险阻,也抵挡不了华夏青年们的热情。没有砖房,他们便用泥草筑房;没有机车,他们便下地劳

作。积跬步以至千里,林、山、沼泽,渐渐变成一块块良田,一片片麦地。如今的三江平原,每至金秋,一片片稻谷在秋风中摇曳生姿,稻穗低垂,仿佛在诉说着又一个又一个丰收的故事。这是由中国人一手打造起来的稻香之国。

青衿之志,屡践致远
“要想富,先修路。”即使笔路蓝缕,履试履蹶,朔风也刮不走坚定的内心。就在今年孟秋,吉林长春至太平川高速公路建成通车。过程中,东北提早的冷空气让一切都显得凝固不动。树木被白雪覆盖,大地被冰雪封锁,寂静无声的景象让人感到孤独和脆弱。寒冷的世界里,每次呼吸都像

对祖国的热爱化为一种热流。
秋风五丈原
火向上方,秋风五丈原,这是《三国演义》里最令人感伤的一段。“悠悠苍天,何薄于我”,丞相的一句话让我潸然泪下。五丈原成为一代名相诸葛亮的心殇,秋风萧瑟,黄叶飘落,此情此景是对失去一代贤相的悲痛和惋惜。

何为中华秋日的面貌?问孩童,她笑着咬开甜蜜的月饼;问农民,他弯着眉望着长满颗颗饱满麦穗的麦田;问学者,他笑谈祖国的大好河山。于是,我凝神静思,去寻华夏秋韵。
中华之美,在中秋月饼。“暮云收尽溢清寒,银汉无声转玉盘”的中秋佳节,家家户户灯火通明,齐聚一堂,孩子们调皮地在屋子里嬉戏打闹,大人们在一旁谈笑风生。热气腾腾的饭菜被端上桌来,孩子们立刻停止了打闹,眨着大眼睛盯着这一桌佳肴,大人们也来到了餐桌边。外婆的手艺还是那么惊艳,大家手捧一个大羊排大快朵颐,咸香的汗水就快喷出来了。外婆眯着眼睛慈祥地笑着,她捧起茶杯,几个同

样的杯子迅速与她的杯子相撞,奏响茶、酒、果汁的欢歌。饭后,几个孩子欢呼雀跃地跑到茶几前,掏出刚买的几块蛋黄月饼,扯开包装,大口大口地啃了起来,脸上洋溢着幸福快乐的微笑。大人来到后院,喝茶、聊天,诉说着儿时中秋的快乐,诉说着成年后的家长里短。月饼,即是中华团圆的象征。

中华之美,在风吟麦浪。又是一年丰收季,辛勤恩惠了大半年的农民,看到田中似珍珠般饱满圆润的麦

穗,回想起自己的辛勤,在这时化成一幅完美的画卷。多彩的画卷中飘来阵阵丰收的赞歌。从他们坚定的眼神里,仿佛看到了那早起浇水的辛勤,那日复一日坚持不懈的努力。此时此刻,麦田里的喜悦全化成了爽朗的笑声,久久回荡在秋日麦田中。丰收,即是中华丰乐的象征。

中华之美,在无边山河。从古至今,长江黄河一直是华夏的自豪。滚滚长江,浩浩黄河,神奇黄山。黄山,

细数流年,那些温暖的时光悄悄醒来。十月一日,国庆节,每年的这个时候,我都会买一面鲜艳的五星红旗,挂在老家幼儿园门口的旗杆上,让它随风飘扬。
10月1日清晨,我们早早地起床,驾车回老家。望着窗外,火红的枫叶,深黄的稻田,参天的碧树交织在一起,一路都是秋的色彩,让人赏心悦目。
爸爸开车行到一半的时候,我突然发现国旗忘带了,连忙说:“哎呀,国旗忘记带了!”爸爸看着拥挤的车流,摆摆手说:“国旗不带了,回来挂在家里也一样。”我想着老家的幼儿园门口孤零零的旗杆,摇了摇头,坚定地跟爸爸说:“爸爸,还是掉头回去拿一下吧。国旗不仅仅是一面旗

三代人的传承与守望

七(9)班 黄耀然 指导教师 周志会

轴的故事。

张崇轴,我们巢湖南乡人,1929年10月出生。在国家动荡、民族危亡的关键时刻,年仅13岁的他报名参加了新四军。1948年,张崇轴被调至东线兵团政治部新闻训练班学习,分配到新华社九兵团分社摄影工作。从此,张崇轴开始了战地摄影生涯,先后参加了淮海战役、渡江战役、抗美援朝战争。一边打仗一边摄影。

在硝烟弥漫的战场上,张崇轴一次次按下快门,拍下了中国人民志愿军赴

汤蹈火、英勇作战的英雄群像,记录了抗美援朝战争弥足珍贵的历史瞬间,留下了最为珍贵的永久影像资料。

张崇轴由于在抗美援朝战争中的突出贡献,先后获得过“解放奖章”“独立自由奖章”“庆祝中华人民共和国成立70周年纪念章”和“中国人民志愿军抗美援朝出国作战70周年纪念章”。
抗美援朝战争中,老兵为了保卫祖国和人民,毅然决然地踏上了战场。他们面对敌人数量不尽的猛烈攻击,毫不畏

惧,顽强抵抗,用鲜血和生命捍卫了国家尊严和安全。爸爸跟我讲的故事不仅是对历史片段的回忆,更是对英勇无畏老兵的致敬。他们的牺牲和奉献精神将永远铭记在我心中。

很晚了,我已经上床睡觉。睡梦中,微微的,我感到客厅有亮光。我打开门一看,爸爸还在书房中,熬夜整理抗美援朝老兵口述资料。此时此刻,爸爸的背影是那么的伟岸、高大。

我躺在床上,久久不能入眠。窗外,那一轮明月高悬,似乎向我诉说着什么。我明白了,正因为前面有老兵这一代英勇无畏的付出,中间有爸爸

场面深深感染了,眼神中闪着亮晶晶的光芒,充满着自豪!
这是由中国人一手打造起来的盛世强音。
秋,目睹了历史巨轮滚滚而过,见证了如今中国的蒸蒸日上,也必将历经未来华夏的勃勃生机!就让我们以青春为船楫,化年轻为诗行,使爱国情为浆。待他年回首,山河灿烂,锦绣未央!

教师点评:文章以秋为引,展现北大荒变粮仓、交通强国建设及祖国盛世风貌,激励青年爱国奋进,语言优美,情感激昂。

寄华夏秋风 谱时代长歌

八(18)班 米秋嘉 指导教师 葛娟

是撕裂空气的声音。工作者们克服重重困难,仔细度量着脚步,助力乡村振兴。现如今,一切的风景在风驰电掣中目不暇接,压着秋日的韵脚。

这是由中国人一手打造起来的交通强国。

行远自迩,笃行不怠
在晨曦微露的东方,有一抹红,热烈而辉煌,那是新中国破晓的曙光。七十五年风华,如诗行绵长。

天安门广场上挤满了舞动着手中国旗的人们,他们在为祖国的繁荣场面喝彩。一面面舞动的红旗,融合在一起构成了如火般动人的场面。你们瞧,那是我们的习主席满面慈祥的笑容。他仿佛被红旗舞动、人头攒动的

丹心从来系国家

九(13)班 李言希 指导教师 张金玉

声地诉说着这位两朝开济的老臣忠心报国之情。

金戈铁马辛弃疾
他“上马击狂胡”又能“下马草军书”,他善作“梦回吹角连营”又会吟唱“稻花香里说丰年”。他就是军旅词人——辛弃疾。

辛弃疾一生致力于恢复中原却壮志未酬。“却将万字平戎策,换得东家种树书”,是悲愤填膺的无奈,是捶胸顿足地呼号。他不能建功立业,只能躬耕农桑,昔日金戈铁马,而今可怜白发。英雄从不因世事不济而沉沦堕落,而正因为,他们被请进了史册,照

耀着后来人砥砺前行。
还有一只为稻根谋的袁隆平穿梭在田间地头;年过古稀未伏枥,犹向苍穹寄深情的孙家栋在满天星斗中写下传奇;凝一生光阴守护莫高窟的樊锦诗化作了敦煌的女儿。丹心从来系国家,看着这秋天的祖国,回望那个“风雨如磐暗故园”的年代,我们自当系好人生的第一粒纽扣,踏实前行。家国情怀,当在炎黄子孙的血脉里源远流长,绵延不绝。

教师点评:丹心从来系国家!爱国是一种朴素自然而又感人至深的情感。小作者用地优美富有诗意的笔触,按时间的顺序列叙了历史上几位英豪的爱国情怀,令人感奋。家国情怀就这样在红色的血液里赓续传承,绵延不绝。

秋韵华夏

八(14)班 石小冉 指导教师 李颖

穗,回想起自己的辛勤,在这时化成一幅完美的画卷。多彩的画卷中飘来阵阵丰收的赞歌。从他们坚定的眼神里,仿佛看到了那早起浇水的辛勤,那日复一日坚持不懈的努力。此时此刻,麦田里的喜悦全化成了爽朗的笑声,久久回荡在秋日麦田中。丰收,即是中华丰乐的象征。

中华之美,在无边山河。从古至今,长江黄河一直是华夏的自豪。滚滚长江,浩浩黄河,神奇黄山。黄山,

最爱红旗飘扬时

八(14)班 虞冀卓 指导教师 李颖

自己,争取以一个更好的姿态迎接新生活。
到了老家后,我迫不及待地拿上国旗,喊着爸爸妈妈,跑向幼儿园门口的旗杆。我请妈妈播放国歌,爸爸做护旗手,我做旗手。伴着国歌的旋律响起,我抓住旗角向斜上方将国旗展开,然后缓缓地拉动旗绳,一下、两下、三下……望着国旗缓缓上升,我的心情也随之激荡:多少革命先烈进行艰苦卓绝的斗争,他们的智慧和勇气,为我们今天的生活奠定了坚实的

基础;他们的思想和精神,也在指引着我们前进的方向。随着国歌接近尾声,国旗也逐渐到达了杆顶。看着国旗随风飘扬,那一抹亮丽的红色也点燃了整个天空,我的眼睛湿润了。附近的几个小学生听到国歌响起,他们笔直地站立,向国旗行礼,他们的眼中,同样是骄傲和坚定的光芒。
人间骄阳正好!未来,需要我们为祖国绘制更美丽的风景,让更精彩的画卷展现在世界的面前!

教师点评:细致的描写,通过带国旗、插国旗、升国旗,写出爱国主义精神的传承,把爱国主义精神深深铭记在心中!少年更是担负起热爱祖国的重担,身披荣光,砥砺前行!

旗,象征着祖国的繁荣昌盛,象征着祖国的未来充满希望。国旗,是祖国的象征,是民族的象征,是每一个中国人的骄傲和自豪。国旗,是祖国的象征,是民族的象征,是每一个中国人的骄傲和自豪。

国旗,是祖国的象征,是民族的象征,是每一个中国人的骄傲和自豪。国旗,是祖国的象征,是民族的象征,是每一个中国人的骄傲和自豪。

国旗,是祖国的象征,是民族的象征,是每一个中国人的骄傲和自豪。国旗,是祖国的象征,是民族的象征,是每一个中国人的骄傲和自豪。